

## ПОСТАНОВЛЕНИЕ

Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике

Об обращении Законодательного Собрания Нижегородской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 «Об ответственном отношении к животным»

---

Комитет Государственного Совета Республики Татарстан по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Поддержать обращение Законодательного Собрания Нижегородской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 «Об ответственном отношении к животным».

2. Направить постановление по данному обращению в Законодательное Собрание Нижегородской области.

Председатель Комитета

АППАРАТ  
ГОСУДАРСТВЕННОГО СОВЕТА  
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН



ТАТАРСТАН РЕСПУБЛИКАСЫ  
ДӘҮЛӘТ СОВЕТЫ  
АППАРАТЫ

Правовое управление

420060, г. Казань, площадь Свободы, 1

Тел.: (843) 267-63-71, факс: (843) 267-64-89. E-mail: jurist@gossov.tatarstan.ru. Сайт: www.gossov.tatarstan.ru

Хокук идарәсе

420060, Казан шәһәре, Ирек мәйданы, 1

Председателю Комитета Государственного  
Совета Республики Татарстан по экологии,  
природопользованию, агропромышленной  
и продовольственной политике  
Т.Г. Хадееву

Уважаемый Тахир Галимзянович!

Рассмотрев обращение Законодательного Собрания Нижегородской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 «Об ответственном обращении с животными», Правовое управление отмечает, что замечаний правового характера к нему не имеется.

Заведующий отделом  
гражданского законодательства

И.И. Фаттахов

Исп.: В.В. Борисова,  
тел. 267 64 58



Тел.: (843) 221-77-47, Факс: 221-77-49, E-mail: [guv@tatar.ru](mailto:guv@tatar.ru), [www.guv.tatar.ru](http://www.guv.tatar.ru)

№ \_\_\_\_\_

На № \_\_\_\_\_

Заместителю Председателя Комитета  
Государственного Совета  
Республики Татарстан по экологии,  
природопользованию, агропромышленной и  
продовольственной политике

Р.Р. Гайзатуллину

О рассмотрении обращения  
Законодательного Собрании  
Нижегородской области

Уважаемый Ринат Рауфович!

Главное управление ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан, рассмотрев в соответствии с Вашим письмом № 13-5-8130 от 01.08.2017, обращение Законодательного Собрании Нижегородской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 «Об ответственном отношении к животным», сообщает следующее.

В соответствии с Протоколом заседания Совета Государственной Федерации Федерального Собрания Российской Федерации Седьмого созыва от 11 июля 2017 года № 58 «О проекте федерального закона № 458458-5 «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» - второе чтение, принят в первом чтении с названием «Об ответственном обращении с животными», принято решение перенести рассмотрение указанного проекта федерального закона с 12 июля 2017 года на осеннюю сессию Государственной Думы 2017 года.

Обратиться к Председателю Правительства Российской Федерации Д.А. Медведеву с просьбой создать рабочую группу по доработке проекта федерального закона № 458458-5 «Об ответственном обращении с животными и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» с участием депутатов Государственной Думы.

Основными задачами указанного проекта федерального закона являются установление общих и специальных требований при обращении с животными, защита животных от жестокого антигуманного обращения, страдания и гибели, недопущения жестокого умерщвления животных, укрепление нравственности и гуманности общества, обеспечение безопасности, иных прав и законных

интересов граждан, развитие просветительской деятельности в сфере обращения с животными.

Руководствуясь вышеизложенным, Главное управление ветеринарии Кабинета Министров Республики Татарстан поддерживает обращение Законодательного Собрания Нижегородской области к Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 «Об ответственном отношении к животным».

Начальник Главного управления  
ветеринарии Кабинета Министров  
Республики Татарстан-Главный  
государственный ветеринарный  
инспектор Республики Татарстан

А.Г. Хисамутдинов



# ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Кремль, корп. 2, Нижний Новгород, 603082  
тел.: (831) 439-05-38, факс: (831) 439-17-17, e-mail: zsno@sinn.ru

31.07.2017 № 1381/1942/18-04/14

На № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

О направлении постановления

Руководителям  
законодательных  
(представительных) органов  
государственной власти  
субъектов Российской  
Федерации

Законодательное Собрание Нижегородской области направляет Вам постановление Законодательного Собрания от 27 июля 2017 года № 339-VI "Об обращении Законодательного Собрания Нижегородской области "К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину" о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 "Об ответственном обращении с животными" и просит поддержать указанное обращение.

Приложение: на 3 л. в 1 экз.

Председатель Собрания

Е.В. Лебедев



## ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ

### ПОСТАНОВЛЕНИЕ

27 июля 2017 года

№ 339-VI

Об обращении Законодательного Собрания Нижегородской области "К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 "Об ответственном обращении с животными"

Законодательное Собрание Нижегородской области **постановляет:**

1. Принять обращение Законодательного Собрания Нижегородской области "К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего принятия проекта федерального закона № 458458-5 "Об ответственном обращении с животными".

2. Направить настоящее постановление и указанное обращение Председателю Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации В.В. Володину.

3. Обратиться в законодательные (представительные) органы государственной власти субъектов Российской Федерации с просьбой поддержать указанное обращение.

4. Настоящее постановление вступает в силу со дня его принятия.

Председатель Собрания



Е.В. Лебедев

ИДЕНТИФИКАТОР

**ОБРАЩЕНИЕ**  
**ЗАКОНОДАТЕЛЬНОГО СОБРАНИЯ НИЖЕГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ**

**К Председателю Государственной Думы Федерального Собрания  
Российской Федерации В.В. Володину о необходимости скорейшего  
принятия проекта федерального закона № 458458-5  
"Об ответственном обращении с животными"**

**Уважаемый Вячеслав Викторович!**

Законодательство об обращении с животными в Российской Федерации остается одним из самых неурегулированных. В разных регионах страны применяются различные, часто принципиально противоположные, подходы к правовому урегулированию проблемы обращения с безнадзорными животными и содержания домашних животных: от принудительного умерщвления безнадзорных животных до методов ограничения численности безнадзорных животных, основанных на гуманных принципах. Трагические случаи и факты жестокого обращения с животными всегда вызывают общественный резонанс и побуждают органы власти принимать меры реагирования, однако в отсутствие комплексного правового регулирования на федеральном уровне данные меры несистемны и малоэффективны.

Отсутствие нормативных правовых актов, на федеральном уровне регламентирующих правоотношения по регулированию численности безнадзорных животных, содержанию диких животных, регистрации домашних животных и многих других аспектов общественных отношений данной сферы, приводит к конфликтным ситуациям, порождает противоречивую судебную практику, способствует сохранению высокого уровня угрозы безопасности граждан, нередко приводит к росту числа случаев жестокого обращения с животными.

На рассмотрении Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации находится проект федерального закона № 458458-5 "Об ответственном обращении с животными" (далее также – проект федерального закона). По поручению Президента Российской Федерации В.В. Путина от 30 ноября 2016 года № Пр-2330 Правительством Российской Федерации разработаны поправки к проекту федерального закона, принятому в первом чтении в 2011 году.

Широкое общественное обсуждение доработанной редакции проекта федерального закона позволило выработать комплексный подход к урегулированию основных и наиболее острых проблемных аспектов данной сферы отношений: четкое разграничение полномочий органов власти, возможность учета региональной специфики при разработке и применении нормативных правовых актов, проведение профилактических

мероприятий по предотвращению распространения заболеваний, общих для человека и животных, регулирование численности безнадзорных животных, содержание приютов, повышение ответственности контроля при содержании домашних животных, в том числе представляющих особую опасность для человека.

Опыт применения современных подходов к регулированию численности безнадзорных животных в Нижегородской области, основанный на принципах нравственности и гуманного обращения с животными, доказал их эффективность как с точки зрения снижения численности безнадзорных животных и повышения безопасности граждан, так и с точки зрения эффективности использования бюджетных средств, направляемых на решение данных задач. Например, в городе Нижний Новгород за три года реализации комплексной программы гуманного обращения с безнадзорными животными стерилизовано более 12 000 собак, в результате чего не родилось и не попало на улицы города около 100 000 щенков, что, соответственно, привело к снижению общей численности безнадзорных животных на 40 процентов. Кроме того, совместно с общественными объединениями зоозащитников в регионе активизирована работа по поиску владельцев безнадзорных животных, организована работа с детьми и родителями до и после принятия животных из приюта в семьи, создана площадка для адаптации и дрессировки животных, в школах проводятся Уроки сострадания и доброты. Растет количество животных, забранных с улиц и пристроенных в семьи горожан: за 2016 год пристроено более 600 особей, примерно 10 процентов от общего количества отловленных животных. Работает социальная реклама: бесплатные баннеры на магистралях города, информация в метро, лифтах и магазинах.

Уважаемый Вячеслав Викторович! Проект федерального закона, находящийся в настоящее время на рассмотрении в Государственной Думе Федерального Собрания Российской Федерации, соответствует современным гуманным принципам обращения с животными, применяемым во многих зарубежных странах. Принятие проекта федерального закона позволит продолжить работу, начатую в Нижегородской области и других регионах страны, и достичь новых позитивных результатов. В связи с этим Законодательное Собрание Нижегородской области считает необходимым скорейшее принятие проекта федерального закона № 458458-5 "Об ответственном обращении с животными" и просит Вас содействовать этому решению.